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Bitte beachten Sie mögliche Änderungen in den Folgeprotokollen.

Gemeinde Münsterdorf

Niederschrift
Sitzung des Schul-, Sport-, Jugend-, Sozial- und Kulturausschusses der Gemeinde Müns-

terdorf

Sitzungstermin: Montag, 16.01.2023, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Grundschule Münsterdorf, Kirchenstraße 7, 25587 Münsterdorf

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:00 Uhr

gez. Ziegler
Vorsitz

gez. Domnick
Protokollführung
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Anwesend:

Vorsitz

Frau Sabine Ziegler Ausschussvorsitz

Mitglieder

Herr Matthias Pokriefke stellv. Ausschussvorsitz
Frau Natalie Ecke Ausschussmitglied
Herr Mario Siemann Ausschussmitglied

Stellvertretende Mitglieder

Frau Ann-Katrin Dieckmann stellv. Ausschussmitglied als Vertretung für Herrn Schumacher
Herr Frank Schoof stellv. Ausschussmitglied als Vertretung für Herrn Ackmann

Verwaltung

Herr Marius Domnick Protokollführung

Ferner Anwesend

Herr Uwe Grell Gemeindevertreter/in
Herr Werner Mayer Gemeindevertreter/in
Herr Kuno Olandt Gemeindevertreter/in
Herr Dieter Steffen Gemeindevertreter/in
Herr Jörg Unganz Gemeindevertreter/in
Herr Ralf Gressmann Kirchengemeinde
Herr Norbert Lampe Seniorenbeirat Münsterdorf

Abwesend:

Mitglieder

Herr Dieter Ackmann Ausschussmitglied entschuldigt
Herr Bernd Schumacher Ausschussmitglied entschuldigt
Frau Stephanie Unganz Ausschussmitglied entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Anträge zur Tagesordnung

2 Einwohnerfragestunde

3 Aussprache zum Protokoll der Sitzung vom 07.11.2022

4 Neujahrsempfang 2023

5 Seniorenausfahrt 2023

6 Sachstandsberichte

6.1 Schulentwicklung

6.2 Kindergartenerweiterung

6.3 Kirchenstraße 14

7 Mitteilungen und Anfragen
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1. Anträge zur Tagesordnung
Die Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest.

Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.

2. Einwohnerfragestunde
Es werden keine Fragen gestellt.

3. Aussprache zum Protokoll der Sitzung vom 07.11.2022
Es wird keine Aussprache gewünscht.

4. Neujahrsempfang 2023
 Die Vorsitzende berichtet, dass der Neujahresempfang am 29.01.2023 in der Grundschule stattfin-

den wird. Es wird dieses Mal eine Fotoausstellung von der Jugendfeuerwehr Münsterdorf über de-
ren Werdegang geben. Die Ausstellung wurde von Herrn Pokriefke organisiert. Eine Ausstellung 
vom ortsgeschichtlichen Arbeitskreis Münsterdorf e. V. wird es nicht mehr geben. Der ortsgeschicht-
liche Arbeitskreis hat seine Auflösung zum Frühjahr 2023 angekündigt, da es keine Nachfolger gibt.

 Bezüglich der Planung und Organisation wurde bereits in der Sitzung des Ausschusses am 
07.11.2022 alles Wesentliche besprochen.

 Herr Grell erkundigt sich danach, wie viele Stehtische benötigt werden. Herr Unganz geht davon 
aus, dass sechs Stehtische ausreichen werden.

 Die Vorsitzende führt aus, dass bisher nur sehr wenige Anmeldungen vorliegen. Herr Unganz er-
gänzt, dass lediglich 40 Anmeldungen vorliegen, inklusive der Anmeldungen aus den Reihen der 
Gemeindevertretung. Die Anmeldefrist läuft jedoch auch noch eine Woche, es können daher noch 
Anmeldungen hinzukommen.

5. Seniorenausfahrt 2023
Die Vorsitzende berichtet, dass die Seniorenausfahrt wieder im Juni stattfinden soll. Die Planung und Or-
ganisation wird noch durch den bestehenden Ausschuss erfolgen.

In der letzten Sitzung des Ausschusses wurde besprochen, dass man sich vor dem Hintergrund der massiv 
gestiegenen Kosten für die Busse Gedanken darüber machen will, wie die Ausfahrten künftig gestaltet 
werden sollen.
In den Jahren 2020 und 2021 konnten bedingt durch die Corona-Pandemie keine Seniorenausfahrten 
durchgeführt werden, entsprechend sind auch keine Ausgaben angefallen. Im Zuge der Planung der Senio-
renausfahrt für das Jahr 2022 wurden sich darauf verständigt, dass die gestiegenen Kosten aufgrund der 
Einsparungen in den Vorjahren übernommen werden. So könnte auch dieses Jahr nochmals verfahren 
werden.

Herr Unganz spricht sich klar dafür aus, dass die Seniorenausfahrten weiter stattfinden. Auch Frau Ziegler 
spricht sich dafür aus.
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Es werden verschiedene Möglichkeiten für die künftige Gestaltung der Ausfahrten diskutiert.
Im Ergebnis wird sich darauf verständigt, dass dieses Jahr wieder eine Ausfahrt mit Bussen durchgeführt 
werden soll.

Die Vorsitzende formuliert daher den folgenden

Beschluss:

Die diesjährige Seniorenausfahrt soll in der gleichen Form wie in den Vorjahren stattfinden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Die Vorsitzende teilt mit, dass Sie sich an das bekannte Reiseunternehmen wenden wird um drei Angebote 
einzuholen. Als Termin für die Ausfahrt wird der 21.06.2023 festgehalten.

6. Sachstandsberichte

6.1. Schulentwicklung
Die Vorsitzende berichtet, dass sich die Arbeitsgruppe für die Raumbedarfsermittlung am letzten Freitag 
erneut getroffen hat.

Herr Unganz führt aus, dass man eine vorgezogene Leistungsphase mit dem Planungsbüro durchgeführt 
hat. Es gab mehrere Workshops an denen Vertreter aller Betroffenen sowie Schulverbandsmitglieder teil-
genommen haben. Dabei wurde ermittelt, welcher Platzbedarf besteht. Im Ergebnis war man überrascht 
über die Größe des Platzbedarfes. Hier können sich in den folgenden Planungsphasen noch Änderungen 
ergeben.

Die Vorsitzende ergänzt, dass die Workshops sehr gut waren und alle gemeinsam an einem Tisch geses-
sen und sich eingebracht haben.

Auf Rückfrage von Herrn Lampe teilt die Vorsitzende mit, dass das bestehende VHS-Gebäude abgerissen 
wird und die VHS in den neuen Schulbau integriert wird.

6.2. Kindergartenerweiterung
Die Vorsitzende berichtet, dass hierzu bereits bei der Einwohnerversammlung am 11. Januar berichtet 
wurde. Alles läuft gut und man ist im Zeitplan. Wenn nichts dazwischenkommt, soll die Einweihung noch 
durch Pastor Gressmann erfolgen.

Herr Gressmann führt aus, dass in den nächsten Tagen eine Sitzung des Kindergartenausschusses statt-
finden sollte. Es müssen nun die entsprechenden Beschlüsse gefasst werden, um die benötigen Stellen 
ausschreiben zu können und neues Personal einzustellen.

Herr Unganz stimmt dem zu und berichtet, dass bereits jetzt Initiativbewerbungen vorliegen und man nicht 
davon ausgeht, dass es zu Problemen bei der Findung des benötigten Personals kommen wird.

6.3. Kirchenstraße 14
Die Vorsitzende teilt mit, dass auch hierzu bereits bei der Einwohnerversammlung am 11. Januar berichtet 
wurde, weitere Neuigkeiten gibt es aktuell nicht.
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7. Mitteilungen und Anfragen
Herr Pokriefke spricht das Thema Gemeindemanager*in für die Gemeinde Münsterdorf an und erkundigt 
sich danach, ob der Ausschuss in dieser Sache noch etwas auf den Weg bringen muss.

Die Vorsitzende schlägt vor, hierzu eine Arbeitsgruppe zu bilden, um den Bedarf zu ermitteln und einen 
Plan zu entwickeln. Herr Unganz stimmt dem zu und ergänzt, dass man sich zeitnah damit befassen muss, 
da auch noch entsprechende Förderanträge zu stellen sind.

Die Vorsitzende, Herr Unganz, Herr Pokriefke und Herr Schoof erklären sich zu der Mitarbeit in der Ar-
beitsgruppe bereit. Das erste Treffen der Arbeitsgruppe soll am 23. Januar in dem Gebäude der VHS statt-
finden.
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